

La cuestión de la Farmacia

NO MAS DEMORAS PERJUDICIALES, SINO RESOLUCION EN JUSTICIA

Nuevamente se ha planteado en el Cabildo el asunto de la Farmacia municipal, cuya importancia el delegado del ramo hubo de subrayar, por ser cuestión de pesetas.

Para nosotros, además de esa importancia material que, indudablemente, reviste el asunto, la tiene también moral. Se pronunciaron en el salón de sesiones frases que envuelven acusaciones de una gravedad notoria.

Se ha hablado de la desorganización que había en la Farmacia y se han leído cifras de pérdidas para el Municipio, en comparación con las cantidades que debiera haber costado la adquisición de medicamentos, precisamente cuando se hacía ello al por mayor y, lógicamente, debía haber reportado no despreciable ventaja. Sin embargo, no fue así, y resulta que ahora, abasteciéndose la Farmacia al menudeo y habiéndose hecho frente a la epidemia de gripe, se ha obtenido una economía o, mejor dicho, un menor gasto de 20.000 pesetas en lo que va de año, comparativamente con lo que se invirtió en iguales meses de 1932.

Eso encierra gravedad, como cuanto signifique sospecha de la honorabilidad de una o varias personas. Precisamente por eso, este Ayuntamiento, que debe mostrarse siempre celoso del buen nombre de todos sus funcionarios en cuanto se planteó lo de la Farmacia, debió rápidamente aclarar todo lo que hubiese sobre el particular, sancionar lo sancionable y liquidar enseguida cuestión tan enojosa, quedando cada cual en el lugar que le correspondiese.

Con dilaciones como la que ahora se da al asunto, hay perjuicio para todos: para el buen nombre del Municipio y para el prestigio de sus empleados, por el cual tiene la obligación de velar.

Toda demora aplaza la disipación de la nebulosa que afecta a quienes, si faltaron, merecen el consiguiente correctivo, pero si no incurrieron en responsabilidad, no es justo mantenerlos por más tiempo en entredicho.

Siempre debió tenerse perfectamente organizada la Farmacia que, precisamente, se creó para beneficio económico del Ayuntamiento y para un mejor servicio a los pobres necesitados de los auxilios de la Beneficencia. Que no ocurriera así, es lo lamentable.

Pero, en fin, nunca es tarde si la dicha es buena. Hoy se ha dicho que la Farmacia funciona bien, levándose todo al día y con la debida contabilidad, lo cual es garantía para la

Corporación que sostiene ese tan importante centro de asistencia social. Sin embargo, urge liquidar definitivamente el pasado, y para ello hay que ir, sin más aplazamientos, a la resolución del expediente comprobatorio.

Libres de apasionamientos, sin viso alguno de carácter político, con la mira puesta en las altas conveniencias de la urbe, hay que adoptar las determinaciones que procedan en el expediente de la Farmacia, que sobre la mesa se halla para estudio de los ediles. Venga ya lo que en estricta justicia corresponda, y termine de una vez esta situación ambigua y perjudicial para todos.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

Se reúne la Comisión y los representantes del comercio para tratar de las corridas de toros

Anoche se reunió en el Ayuntamiento la Comisión municipal de Fiestas bajo la presidencia del señor Sanz Blanco, y con asistencia de los señores Morenilla, Fernández Rosillo y López Mezquita.

También asistieron, previamente convocados, representantes de la Cámara de Comercio, Círculo Mercantil, comercio de tejidos, fabricantes de pan, Peluqueros, Bazareros, maestros sastres, gremio de ultramarinos, agentes Comerciales e Hijos de Comerciantes.

La reunión tenía por principal objeto tratar de la petición de la Empresa de las plazas de Toros de una subvención de 12.500 pesetas para dar dos corridas durante las próximas fiestas del Corpus y ver las cantidades que para ello aportaban el comercio granadino.

Los representantes de aquél quedaron enterados de ello y prometieron convocar a las directivas de sus respectivas sociedades para comunicarle la pretensión de la Empresa taurina y traer a otra reunión, que se celebrará el sábado próximo, un acuerdo concreto.

Al final de la reunión conferenciaron con la Comisión de Fiestas, varios directivos de la Sociedad de Fútbol, para hablar de los partidos que han de verificarse durante las fiestas, los cuales de ser con equipos de primera categoría que fueran un aliciente para la atracción de aficionados, tendrían que ser con la ayuda económica del Municipio.

La cuestión del pan

El Municipio está dispuesto a incautarse de las tahonas y fabricar por su cuenta

Actitud de los panaderos

El gobernador civil ha transcrito a la Alcaldía los escritos en que los patronos fabricantes de pan de Granada y de Alfacar le manifiestan que, ni aun con la modificación dada a la tasa de las harinas que queda fijada en 5 y 3'40 pesetas, según clases, más elevada que la anterior, les es posible vender el pan a los actuales precios de 0'55 y 0'60 kilo, pues ello les origina pérdida de consideración; y, por tanto, anuncian el cese en la industria y abastecimiento en el plazo de ocho días, que termina el sábado próximo.

En el Salón de la Mariana de nuestro Ayuntamiento se verificó anoche una reunión de la Comisión de Abastos.

Presidió el delegado, señor Ramírez Caballero, y asistieron los señores Lozano, Dalmases, Fajardo y el secretario, señor Durán (don Enrique).

Se dio cuenta del oficio del gobernador, que anteriormente publicamos, en el que comunica que los fabricantes de pan han anunciado que el sábado próximo dejarán la industria por negarse a vender el pan a los precios ordenados por la Junta de Agricultura, Industria y Comercio.

Los reunidos cambiaron impresiones sobre el particular, acordando disponer todo lo necesario para que el sábado próximo, una vez que por la autoridad gubernativa se les haga entrega de las tahonas, el Ayuntamiento proceda, por su cuenta, a la fabricación de todo el pan que sea necesario para el abastecimiento de la población.

El delegado de Abastos, señor Ramírez Caballero, nos expuso, al terminar la reunión que está dispuesto a que no se suba el pan y a que no triunfen con fabulaciones de ninguna clase, en perjuicio del consumidor.

Espera, que aunque la incautación de las tahonas le dé trabajo en abundancia sea el medio para que, de una vez, se sepa con seguridad el

Crónica de Sociedad

Por don Carlos Pareja Rodríguez y su distinguida esposa, doña Angeles Molina, y para su hijo don Carlos, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Matilde Ruiz Puya.

Entre los novios se han cambiado valiosos regalos y la boda ha quedado concertada para fecha próxima.

Ha regresado de Madrid, acompañado de su bella y encantadora hija, el notario de este Ilustre Colegio, don Pedro Bañón Pascual.

Se encuentra entre nosotros el propietario de Vertientes (Cúllar Baza), don Pedro Juan Sánchez López, estimado amigo nuestro.

Ha marchado a Málaga, el comerciante de aquella ciudad, don José Romero Gálvez.

CASA PASSAPERA FUERTES

Adela

Génova, 19.—MADRID Presenta hoy Martes, último día en el HOTEL ALAMEDA de Granada sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS para PRIMAVERA-VERANO

Ocupación de un revólver

Por los guardias de Asalto, Gómez Antúnez y Sánchez Márquez, fue detenido anoche en las proximidades del fiado de la estación de Andaluces, Simón Rica González, de 38 años, que habita en el Camino de Puliñán, al cual, al ser cacheado, se le ocupó un revólver cargado con cinco cápsulas, sin licencia para su uso.

El mitin radical del domingo

Los oradores atacaron duramente al Gobierno por los sucesos de Casas Viejas, que calificaron de dramáticos

D. Basilio Alvarez, afirmó que han sido una puñalada para la Republica y que por ello el Ministerio Azaña se está labrando, rápidamente, su sepultura

En el Teatro Cervantes

El domingo a mediodía se verificó en el Teatro Cervantes el mitin organizado por el partido radical y al que acudió bastante público.

Presidió el jefe provincial y diputado a Cortes, don José Pareja Yébenes y tomaron asiento, también en la presidencia, los diputados a Cortes don Basilio Alvarez y don Francisco de Agustín, así como los concejales del Ayuntamiento de Granada señores Sanz Blanco y Alvarez de Cienfuegos y otros elementos del Comité provincial.

Comenzado el acto, hizo uso de la palabra

DON JOSE PAREJA YEVENES

Presentación de los oradores

Comenzó diciendo que el acto respondía al programa del partido que expuso desde el mismo sitio hacía menos de un mes.

Elogió a los señores Alvarez y Agustín, diciendo que eran dos ilustres figuras del partido que acudiera el ilustre hombre público señor Lerroux.

Se ocupa del homenaje de que ha sido objeto, con motivo de su cumpleaños, y dice que ello demuestra la enorme popularidad de que goza en toda España.

Del señor Agustín, diputado a Cortes por Avila e inspector de Primera Enseñanza, dice que es un joven de vasta cultura, serenidad y sobriedad, siendo una de las muchas esperanzas que encierra en su seno el partido radical.

Del sacerdote y también diputado a Cortes, don Basilio Alvarez, expone que la aureola popular de que goza, hace casi innecesaria su presentación.

Elogia su talento y hace resaltar la elevada significación religiosa que ostenta, para sacar la consecuencia de que la Religión no es incompatible con la República ni con el partido radical. (Ovación).

A continuación concede la palabra a

DON FRANCISCO DE AGUSTIN

El partido radical es de izquierdas o de derechas?

Se dirige a los correligionarios y ciudadanos de Granada y agradece al señor Pareja las palabras elogiosas que le ha dedicado.

Expone que el acto es de afirmación del partido, que reafirmará una vez más los ideales y tácticas a seguir.

Se pregunta, dice, si el partido radical está a la derecha o a la izquierda y manifiesta que este es un tema más propio de la monarquía que representaba por ella misma la derecha con sus intereses creados, para ir tirando, y la izquierda estaba representada entonces con los que no estaban con la monarquía e incluso con los recién salidos de los "talleres" republicanos como Maura y Alcala Zamora.

Se ocupa del problema religioso, o mejor dicho de la religión, y declara que ella no tiene que ver con ningún partido y no es incompatible, por lo que no hablará jamás de tal problema.

No son antireligiosos, sino anticlericales

Declara que los radicales, sin embargo, son anticlericales; es decir, que luchan para evitar la intromisión de la religión en el Estado.

Habla de la economía y de la libertad y dice que el partido radical en esos puntos está a la izquierda y a la derecha los comunistas y otros de los extremos.

Ataca a los gobernantes diciendo que están cometiendo injusticias sociales, lastimando intereses, incluso nacionales, lo que ellos no han de tolerar.

También afirma que el partido radical no es un partido de clases, sino que aspiran a que sea un partido nacional, acogiendo todas las clases con vistas a un ideal común, haciendo cada una de las clases el mayor número de concesiones en beneficios a las otras.

Se ocupa a continuación del absolutismo de los siglos XV y XVI y hace un análisis de las causas morales y políticas que lo produjeron.

No debe existir la lucha de clases

Al referirse a la actual lucha de clases, dice que el partido radical no puede creer en tales luchas, pues no admiten tal división entre el género humano, ni por tanto entre asalariados y capitalistas, ya que la lucha de clases es una verdadera guerra civil.

A este efecto, recuerda que en las Cortes había dicho don José Ortega y Gasset a los socialistas que debían de embarcarse en la misma nave que los capitalistas, pues otra cosa, dice el orador, es hacer una labor suicida. Insiste en que no hay ese espíritu

de clases ni existe esa división en la inmensa mayoría de las comarcas de España, donde los pequeños propietarios pasan las mismas fatigas y privaciones o más que sus asalariados. Entiende que es una barbaridad provocar esa lucha.

Se ocupa de las Dictaduras y dice que no cree en la del proletariado, porque la ejecute el que la ejecute, las Dictaduras serán siempre abominables.

Los hombres y la idea

Prosigue el orador su discurso ocupándose de que se ha tachado al partido radical de fe excesiva en un hombre y lo justifica diciendo que para los españoles el hombre ha sido, es y será más que la propia idea.

A este fin dice que el partido radical socialista tiene su fe, uno en Albornoz, otros en Marcelino Domingo y otros en diferentes diputados del partido.

El de Acción Republicana tiene su fe puesta en Azaña y los socialistas en Prieto, Besteiro y Largo Caballero.

Habla del fanatismo y de la Inquisición, diciendo que ésta fue importante porque los españoles no son fanáticos, sino inmutables, atribuyendo a España valores que sobrepujan a otras razas, como la idea justiciera y el amor a la Justicia, por lo que se da el caso actualmente de que toda la nación está en contra del Gobierno por la cruenta represión llevada a cabo en Casas Viejas. No quedando satisfecho el pueblo hasta que se haga justicia en este asunto.

El signo de la cruz y el de Largo Caballero

Somos, exclama, partidarios de la moral, pero no de esa moral que predica Azaña.

Se dirige a los granadinos y dice que ellos saben mejor que nadie en España que la unidad nacional es un símbolo de disciplina bajo el signo de la cruz y que no podrá nuestra nación acogerse nunca bajo el signo verzonoso de Largo Caballero y sus secuaces. (Aplausos).

Continúa diciendo que la honradez del Gobierno ha que suponerla por ser republicanos, pero el celo y la diligencia en los sucesos de Casas Viejas dejó mucho que desear y ha puesto al Gobierno en franca bancarrota, siendo una puñalada para la República e incluso un peligro para hundir

La complicidad y la cárcel

Dice que parece que el Gobierno, aunque él no lo crea, estaba en complicidad con dichos hechos, pues de otra manera, teniendo todos los resortes del Poder pudo evitarlos.

¡Había—exclama—que, romper a llorar de ira y coraje si esos hombres no fueran a la cárcel!

Y ocurre el caso realmente peregrino, dice, de que cuando surgen testigos que podían dar luz sobre lo ocurrido en Casas Viejas, lo que hacen los gobernantes "que gozamos" es destituirlos y encarcelarlos, diciendo que hay que velar por la disciplina, como si la disciplina pudiera estar por encima de la justicia.

¿Es que querían—se pregunta—que los asesinatos quedaran impunes?

Relata el orador los informes conocidos adquiridos por la Comisión parlamentaria que ha estado en Casas Viejas y dice que el representante de la minoría radical en dicha Comisión, señor Lara, les hizo historia de las espeluznantes escenas desarrolladas en Casas Viejas.

El artículo 364 del Código Penal y el Gobierno

Estudia el caso en el sentido criminal y dice que al Gobierno le coge de lleno el artículo 364 del Código Penal, en el que se determina que el funcionario público que llegara a evitar por algún medio que no se castigara a un delincuente incurriría por lo menos en la incapacidad perpetua para ejercer ningún cargo.

Por lo visto, sigue diciendo el orador, el Gobierno quería arreglarlo todo aplaudiendo al Director general de Seguridad y recibiendo al capitán Rojas, ¡buen asesino! y ¡valiente criminal!

El Rey—decía Quevedo a Felipe IV—ha de velar porque duerman todos, siendo centinela del sueño de su pueblo. Quien duerme, no reina. De modorra y letargos de principios enfermaron muchas repúblicas y monarquías. Los cetros piden más sudor que los arados, y sudor teñido de las venas. Y comentando estas palabras don Joaquín Costa, aquel poderosísimo cerebro español, añadió: "Por desgracia, nunca los cetros de nuestros gobernantes han sudado más que los arados, ni tanto, ni menos; ¡no han sudado nada!"

Este Gobierno, como Carlos II el hijo de Felipe IV, duerme y duerme. Y durmiendo le cogieron los sucesos de Casas Viejas, y cerrados sus oídos a la tempestad del rumor de la tragedia, ha seguido durmiendo hasta hoy. ¡Quien duerme, no gobierna! Más aún, su sueño es un delito!

Y mientras tanto el déspota se pasa plácidamente pegado a su pollinero y contemplando su ombligo mientras la Patria se derrumba.

Mariana Pina y Riego

Dedica párrafos de emoción a la heroína de las libérrimas granadinas Mariana Pineda, laica con su grandeza y majestad, y dirige al patíbulo, iba esbozando el poema santo de la Libertad.

También se ocupó de la ejecución del general Riego, caudillo de las libertades patrias.

En el Gobierno civil

SIGUEN PENDIENTES EN LA PROVINCIA LAS CUESTIONES DE TRABAJO

Los términos

En la mañana de ayer, se verificó en el despacho del gobernador civil y bajo su presidencia, una reunión de Alcaldes a la que asistieron los de Iznalloz, Dehesas Viejas, Morera, Piñar, Guadahortuna y Torre Cardela.

La referida reunión fue convocada por el señor Escudero, para tratar de las diferencias que existen en dichos pueblos con motivo de los términos municipales de cada uno de ellos, en relación con el trabajo.

Hace algún tiempo y en virtud de reunión celebrada en Iznalloz, ante el que fué gobernador civil, señor García de la Barga, se convino en que Iznalloz cediera 16 cortijos para los efectos de trabajo aludidos, cesión que se llevó a cabo.

Actualmente los alcaldes de los pueblos mencionados piden que Iznalloz ceda más cortijos por ser agudísima la crisis obrera.

Por su parte, el alcalde de Iznalloz se negó a ello y pidió que vuelvan a su término los cortijos aludidos por ser muchos los obreros que actualmente carecen de trabajo en dicho pueblo.

La reunión terminó sin llegarse a concretar nada y siguió por la tarde.

La pesca

El secretario de la Federación de pescadores del litoral granadino, conferenció con el señor Escudero, después de haber estado en Madrid tratando de la pesca clandestina llamada de "luz" y "trafina".

El referido secretario dijo al señor Escudero que de un momento a otro recibiría instrucciones del Ministerio para la venta del pescado que se cota por aquellos procedimientos prohibidos.

Y luego dice Azaña que no tiene noticia de lo que es un agonizante.

Los enterradores.—Azaña y Luzbel

Ataca duramente a los diputados de la Esquerda, a los que llama Azaña en su ayuda, y con sus trajes negros, dice, y tan serios, le recuerdan los empleados de las funerarias, por lo que él no les da ni la mano, porque le dan la impresión de que vienen o que van a enterrar a algún muerto.

Ataca al Jefe del Gobierno y dice que Azaña le ha resultado peor que Luzbel, pues aunque todos le ponen de manifiesto sus equivocaciones, él las convierte en éxitos, al rozar sus labios.

Manifiesta que la obstrucción es siempre una cosa antipática y si se quiere antipopular, pero que ellos han tenido que hacerla por asco a dichas gentes.

El Gobierno está cavando su sepultura

—El Gobierno, puedo asegurarlo, prosigue, está cavando a toda prisa su sepultura y no debemos ser vengativos, debemos de tener la elegancia de acercarnos durante la agonía para recoger el Poder, la Justicia, y ofrecer esos despojos a la República.

Vuelve a ocuparse de Granada, la ciudad, dice, más emotiva de España. Después habla de la comprensión del partido radical.

Los radicales, la religión y el Poder

Estoy—dice el orador—en comunión con la Santa Sede; no por ello se me ha interpuesto el partido radical, que como partido democrático deja en libertad a sus afiliados.

Expone que hay quienes creen que en la monarquía estaba mejor la religión, opinión que él no comparte, pues no hay que confundir el fariseísmo con la religión, ni todo es rezar.

La religión, en su grandeza, es la honestidad; es acercarse a la justicia que en la Tierra representa a Cristo.

Afirma que el partido radical lleva una espíritu sereno de justicia para la cuestión de Casas Viejas y que sabrá gobernar con austeridad, no al estilo de la austeridad del Gobierno actual.

Termina diciendo que el partido radical sabrá pesar el mando y la comprensión de la justicia y concluye pidiendo y dedicando un recuerdo al ilustre jefe del partido radical y antiguo republicano, don Alejandro Lerroux.

El señor Alvarez, así como los que le precedieron en el uso de la palabra fueron muy aplaudidos al final de sus discursos y durante ellos.

Final

El acto terminó después de la una y media de la tarde sin ningún incidente, acudiendo al escenario muchos espectadores a felicitar a don Basilio Alvarez.

Este marchó a las cinco y media de la tarde en automóvil a Sevilla, por tener que informar como letrado en aquella Audiencia, ayer mismo.

Los diputados señores Agustín y Pareja Yébenes, regresaron anoche lunes a Madrid.

La crisis obrera en Montefrío. Una comisión bastante numerosa compuesta del alcalde, patronos obreros de Montefrío, estuvieron en el despacho del gobernador hasta después de las dos de la tarde, para tratar de cuestiones de trabajo y la aguda crisis que allí existe.

Los incidentes del sábado

Al recibir a los periodistas el gobernador civil, se le preguntó si había alguna noticia sobre los autores del frustrado incendio de la iglesia de San Pedro, contestando negativamente.

En cuanto a lo del petardo en la puerta del local de los guardias de Asalto, confirmó las noticias que venimos publicados, sobre la actuación en el hecho, del menor que resultó levemente herido.

Un delegado del Ministerio de Agricultura

Estuvo en el Gobierno un delegado especial enviado por el Ministerio de Agricultura, que viene a revisar el funcionamiento de los sitios de la provincia.

Delegados al Padul y Nigüela

Han sido nombrados por el gobernador, los siguientes delegados de su autoridad:

En Padul, para que intervenga en cuestiones de trabajo y de orden público, don Antonio Pretel; y en Nigüela, para cuestiones de trabajo, don Pablo García Ariza.

Otro delegado

Nos manifestó el gobernador que va a ser nombrado un delegado de la Sección Agronómica de la provincia, que probablemente será un ingeniero, para que intervenga en las cuestiones de trabajo en los pueblos.

ATRACO A MANO ARMADA

Pistola en mano penetran en la caseta del encargado de un surtidor de gasolina

Se llevaron trescientas cincuenta pesetas

En la madrugada de ayer dos individuos, pistola en mano, penetraron en la caseta del surtidor de gasolina que en las proximidades de la estación del Sur tiene establecido don Apolinario Villarejo, domiciliado en la calle de San Juan de Dios, 59, y mientras uno de ellos estaba en la caseta al encargado de la instalación, Antonio Moreno Pinel, que vive en la calle del Moral de la Magdalena, número 19, el otro abrió el cajón apoderándose de trescientas cincuenta pesetas, que había y que era el resultado de la recaudación del día.

Los desconocidos se dieron seguidamente a la fuga.

Moreno formuló en la Comisaría de Vigilancia la correspondiente denuncia, dando a la Policía las señas de los atracadores.

Vida escolar

La huelga de Farmacia

Recibimos la siguiente nota: "Reunidos en Asamblea los estudiantes de Farmacia, hemos acordado continuar la huelga que hace un mes venimos manteniendo y protestar de nuevo por la lenidad de las autoridades sanitarias que no hacen nada, porque a este problema, de tanta importancia, se le dé una solución satisfactoria, obligándonos a estar apartados de nuestra labor docente, lo cual sentimos por si pudiésemos despertar nuestra actitud (que es defensa de nuestros intereses del día de mañana), alguna suscripción de vagancia u holgazanería. — El Comité"

Charla de García Sánchez

Las localidades para la charla que dará García Sánchez en el Teatro Isabel la Católica, el día 21 del corriente, se podrán recoger de seis a ocho en la Casa del Estudiante, Libreros, 12, 1.º. También podrán hacerse encargos al teléfono 1728.

El programa será el siguiente: Primero, concierto de ópera por la eminente soprano de la Escuela de Canto de Madrid, señorita María Soto Jover, acompañada al piano por el notable concertista Emilio Garrido del Moral. Segundo, charla lírica de Federico García Sánchez, Círculo Oriente, titulada: "Y al ver la gente subió la montaña".

El espectáculo empezará a las seis en punto. Se reciben donativos en la Casa del Estudiante. — El jefe de Propaganda.

F. E. C. — Asociación de Medicina

Los cursillos de repaso de Anatomía, primero y segundo, que esta Asociación organiza a cargo del alumno interno de nuestra Facultad, don Francisco Gámez Morán, darán comienzo el jueves 16 en la Casa del Estudiante, Libreros, 12.

Para inscripción y demás detalles, en el local de la Asociación, de seis a siete.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Los actos de propaganda del domingo

El señor Lerroux dice que el partido radical es de izquierdas

EL BANQUETE A LERROUX. — DISCURSO DEL JEFE DE LOS RADICALES

Madrid, 13. — En el Restaurant de Cuatro Caminos "El Bosque", se celebró el banquete con que el grupo obrero del partido radical obsequió al señor Lerroux.

Hubo cerca de 1.000 comensales, figurando muchas mujeres.

El presidente del grupo, señor Escudero, hizo el ofrecimiento.

Lerroux pronunció un extenso discurso y comenzó diciendo que aunque sabía que animaban a los obreros de lucha, él sólo podía desear la paz y la concordia.

Recordó cómo se fueron formando estos grupos de profesiones para cuando el partido necesitase consejo de los técnicos, que sepa a dónde dirigirse.

Afirmó que el partido radical es de izquierdas, pretendiendo progresar rápidamente en cuanto lo permita la economía del país, no olvidando que si sigue habiendo muchos hombres que trabajan y no comen, también hay muchos que comen y no trabajan.

Los radicales no quieren romper ninguna clase de lazos con las demás clases sociales, porque a todas necesitan. Aspiramos — dice — a la igualdad, haciendo cada día un poco de justicia social.

Miéstrase opuesto a la lucha de clases, enemiga de la fraternidad universal.

Recordó los actos celebrados por el partido radical en el aspecto social.

Lee párrafos de un manifiesto del programa del partido que publicó pocos días después de firmarse el armisticio en la Gran Guerra y en el cual dice que la tierra debe ser para quien la trabaja, preconizándose el censo redimible y la confiscación lícita de los latifundios.

Pregunta qué novedad ha introducido la Constitución de la que se jactan otros partidos que no esté en ese programa.

Lo que hacemos es que, más prudentes, queremos que las masas se eduquen para que no puedan ser dominadas por unos cuantos que salgan de ellas mismas.

Sigue defendiendo la significación izquierdista del partido, señalando la anomalía de que mientras unos dicen que prefieren a Lerroux al partido, otros afirman lo contrario.

Refiriéndose a los elementos nuevos, dice que ese fenómeno prodígese en todos los partidos, porque él miró frente a sus bancos y ve a hombres que se llaman republicanos que ayer le conducían a la cárcel.

Reconoce que hay en el partido radical muchos hombres que antes no eran republicanos y otros que lo eran pero no tuvieron valentía de decirlo porque tenían que alimentar a sus familias; y al aparecer el sol de la República, lanzáronse a las calles ansiosos de clasificarse entre los republicanos.

Hay que acoger con cariño a los recién llegados. Nuestros procedimientos serán menos duros, pero nadie puede decir que nos van a llevar por la piedad a la claudicación.

Todo el que ame a la República es hermano nuestro, apenándonos que haya quien, cada vez que habla amenace con la guerra civil o la huelga general. No he de responder en esos términos porque pasamos momentos difíciles, pero precisa que todos sepan que el partido radical que va a gobernar no lleva una gota de miel. (Ovación).

Yo no sentí odio ni contra quienes nos difamaron. Menos habría de sentir rencores contra las colectividades. Nadie piense que llevamos propósito de represalia. Acusásemos de excesiva blandura — expone —; que siempre se me acusa de blandura, porque por ese camino no se va a Casas Viejas. (Ovación).

Al formarse las candidaturas para las Cortes, afirma que pudo sacar 130 diputados, pero prefirió que gobernarán ideas de moderación, porque la República no la traen los socialistas, ni siquiera los republicanos, sino el país entero.

No se le hizo caso y comenzó a prevalecer el sectarismo.

Es cierto que acordaron un programa de reformas sociales en el comité revolucionario, pero éste no obra en nombre de nadie, aunque era de hombres leales procurar infiltrar esas reformas en la Constitución. Pero gobernar es rectificar constantemente en la forma que aconsejen corrientes sociales para que no se levanten clamores como los que ahora escuchamos en la República.

Refiriéndose a la última crisis, dice que acató a quien el jefe de Estado le entregó el Poder, pero pronto empezó la anarquía en los campos.

Aludiendo a la obstrucción, dice que la opinión le pedía cañones y barricas, prefiriendo utilizar aquel arma.

Niega que tengan que ser precisamente las Cortes Constituyentes las que aprueben las leyes llamadas com-

mentarias. Las Cortes son una institución permanente y lo mismo pueden hacer esas leyes estas Cortes que otras.

Anuncia que va a ocuparse de los enchufes.

Una voz exclama: Mueran los socialistas.

El señor Lerroux contesta: No insultéis a nadie porque cuando gobernemos, ¿a quién vamos a dar los cargos si no es a nuestros amigos? Lo que no quiero es que los cargos se amontonen, creándose organismos que forman la lista civil de determinados partidos.

Los radicales no pretendemos constituir solos la nave del Estado.

El conflicto principal obedece a la desconfianza del capitalismo. Precisa restablecer la autoridad.

Los conservadores deben acostumbrarse lentamente a hacer concesiones como si pagaran una póliza de seguros. Mientras, no penséis que el partido radical pueda gobernar solo.

Refiriéndose a Casas Viejas, dice que no quiere abandonar porque se trata de una desgracia que le puede ocurrir a cualquier Gobierno falto de energía y de capacidad.

No soñamos con un puñado de horas, sino con el arrepentimiento para que el día de mañana estos hombres puedan ser nuevamente útiles a la República.

No somos partido obrerista, pero si democrata. Mis cariños serán siempre, en primer lugar, para los obreros. Sépalo principalmente la burguesía.

Termina exhortando a las mujeres a que cooperen al engrandecimiento de la Patria.

Fue muy aplaudido el señor Lerroux y vitoreado.

MITIN TRADICIONALISTA

Bilbao, 13. — En el Frontón Euskalduna, con gran concurrencia, se celebró un mitin tradicionalista, adoptándose muchas precauciones.

El señor Oreja dijo que ha sido profanado el lema de Libertad, Igualdad y Fraternidad que encabezó el movimiento revolucionario.

Elogió extensamente el ideario tradicionalista.

Combatió la ley de Defensa de la República y la ley de Congregaciones.

Protesta contra el acuerdo de derribo del monumento al Corazón de Jesús.

Después habla el señor Elorza en vascuense, tratando de la cuestión foral.

Don Esteban Bilbao dijo que se habla de libertad y democracia, mientras los guardias de Asalto esgrimen el látigo.

Alude a las multitudes de hambrientos al desorden y la persecución religiosa.

Cerró el acto el Conde de Rodezno, quien dijo que es necesario salvar a España de la vergüenza en que está sumida.

Sobre el Gobierno — añadió — pesa el espectro de Casas Viejas y de otros casos.

Los oradores fueron aplaudidos.

CLAUSURA DE LA ASAMBLEA ECONOMIA AGRARIA

Madrid, 13. — En el Frontón Central se celebró la clausura de la Asamblea Económica Agraria.

El presidente saludó a los asambleístas.

Glosó las conclusiones en las que se pide que la Reforma agraria no pueda subsistir tal como es, porque no tiene realidad. No puede continuar el que se pueda tomar cualquier propiedad sin la debida indemnización.

El señor García Valdecasas dice que la mayoría de las medidas dictadas no beneficiarían más que a las fuerzas políticas que hay en el Gobierno.

El señor Martínez de Velasco muestra su identificación con la Asamblea.

Dice que la Reforma agraria es anticonstitucional.

El señor Salazar combate la Reforma agraria que sólo sirve para crear el nido burocrático del Instituto que el Tesoro público ya no puede sostener.

El ex ministro señor Maura, al iniciar su discurso, fué interrumpido por elementos extraños a la Asamblea que fueron rápidamente dominados por la mayoría de los asambleístas que aplaudieron al orador, originándose pequeños incidentes.

El orador suscribe íntegramente las conclusiones aprobadas por la Asamblea.

Para conseguir vuestros propósitos — dijo — al espíritu cooperativo, hay que unir el de ciudadanía principalmente cuando llegue el momento.

Censura la política del Gobierno, francamente socialista, arruinando a la pequeña propiedad sin beneficio para nadie.

El Estado es incapaz de sustituirse a vosotros, porque vuestra ruina es la de economía y la ruina de la



EL SEÑOR

D. JUAN REYES BONEL

Falleció en el día de ayer

A los 75 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Angeles Bonel Aguado; sus hijos, D.^a Francisca, don Antonio, don Francisco y doña Mercedes (ausente); hijos políticos, doña Ana Calvente Espadas, doña Soledad Ruiz Puya, don José Segura Romero (ausente) y doña Avelina Lucio (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades le encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de la Trinidad, núm. 15, hasta la iglesia de Santa Ana, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Granada 14 de Marzo de 1933

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Habían entrado en el salón subrepticamente.

EN ZARAGOZA, SANLUCAR Y SEGOVIA

Madrid, 13. — En la Dirección General de Seguridad han manifestado que en Zaragoza los radicales socialistas del grupo Botella-Ortega, intentaron celebrar un mitin.

Cuando uno de los oradores intentaba justificar la ausencia del señor Botella, se produjeron incidentes y el acto tuvo que ser suspendido en vista del cariz que tomaba el escándalo.

En Sanlúcar la Mayor, unos tradicionalistas apostrofaron a la salida de un acto a otros que no lo eran. Se cruzaron entre los bandos unos quince disparos, pero no hubo víctimas.

En Segovia se celebró un mitin izquierdista y a la salida un sacerdote golpeó furiosamente a un individuo.

Intervinieron fuerzas de Seguridad, resultando cinco lesionados y un guardia herido.

CELEBRÓSE EL ACTO CON LA SOLEMNIDAD ACOSTUMBRADA, PRONUNCIÁNDOSE LAS FRASES DE RIGOR.

VISITA DE CABANELLAS

Madrid, 13. — En el Ministerio de la Guerra, visitó hoy al señor Azaña el inspector general del Ejército, señor Cabanellas.

NUEVO DIRECTOR

Madrid, 13. — El nuevo director general de lo Contencioso Administrativo, don Luis Martínez Sureda, tomará posesión del cargo mañana.

EXPlicANDO UNAS INTERRUPTORIONES.—LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS

Madrid, 13. — El subsecretario de Obras Públicas ha manifestado que sus interrupciones al señor Maura en la sesión del viernes, reflejan el estado psicológico de mucha gente.

Cree que los sucesos de Casas Viejas son idénticos, ética y políticamente, a los del Parque de María Luisa y de Morera.

Se ha levantado un verdadero tinglado para que fracase la obra revolucionaria.

No teme a que se produzca en España el fascismo.

El partido Socialista y la U. G. de T. se disponen a la contienda.

—Hay que madrugar—agregó el subsecretario—pues quien da primero da los veces. Al grito de "la República está en peligro", nuestras fuerzas se lanzarán a la lucha, que pudiera tener caracteres de epopeya.

CONFERENCIA DE OVEJERO. LA LUCHA CONTRA EL MARXISMO

Madrid, 13. — En la Casa del Pueblo dió una conferencia el señor Ovejero, ante numerosa concurrencia.

Dijo que la perspectiva no es halagadora, pues en todas partes se advierte la lucha contra el marxismo.

REGRESO Y LIBERTAD DE DEPORTADOS

COMENTARIOS PERIODISTICOS

Andalucía llegaron, procedentes de Cádiz, el comandante don Julio Ortega y el paisano don Teodoro Aguilar, deportados que fueron a Villa Cisneros.

Se les puso inmediatamente en libertad.

El señor Ortega responderá ante un juzgado de San Sebastián en una causa que se le instruye por injurias.

El señor Aguilar viene enfermo.

EN LOS TERREMOTOS NO HA PERECIDO NINGUN ESPAÑOL

Madrid, 13. — El Ministerio de Estado comunica que según los informes recibidos de nuestros representantes consulares y diplomáticos, no ha perecido ningún español en los terremotos registrados en el territorio de California.

ENVIÉ SUS MEJORES POR SU ORFANCA POR SU MEJORA

Le cobrarán la mitad más barato que el ferrocarril, recibiendo sus pedidos antes que por cualquier otro medio.

SEGUN "LA NACION", GOMEZ HIDALGO HA DICHO QUE EL SR. AZANA SE RETIRARÁ DE LA POLITICA AL ABANDONAR EL PODER

Madrid, 13. — "La Nación" dice que el periodista republicano don Francisco Gómez Hidalgo, manifestaba hoy en el Congreso, ante un grupo de diputados, que el señor Azaña abandonará la política cuando se retire del Poder; lo que no podrá diferirse mucho.

El aplazamiento de la crisis se ha debido siempre a las indicaciones de Largo Caballero y Marcelino Domingo.

El señor Azaña, al mismo tiempo que se plantee la crisis, dará una nota explicativa de su retirada de la política.

La causa principal de esta decisión es la cuestión de Casas Viejas. Agregó el señor Gómez Hidalgo—según el diario de referencia—que el señor Azaña se dedicará a trabajos literarios.

POSISION DE CONSEJEROS DE ESTADO

Madrid, 13. — Esta mañana, el jefe del Gobierno, dió posesión al presidente y Consejeros de Estado, señores Martínez Aragón, Atar y Casanueva.

LO DE CASAS VIEJAS

Se notifica el procesamiento al ex Director General de Seguridad

DECLARACIONES DE OFICIALES DE ASALTO

Madrid, 13. — Esta mañana se constituyó la Comisión que entiende en el esclarecimiento de los sucesos de Casas Viejas.

Comparecieron ante la misma los capitanes de Asalto, don Gumerindo de la Gándara, don Jesús Loma y don Félix Fernández Prieto, procedentes de la prisión militar de Guadalajara.

También declararon el capitán don Faustino Rivas y los tenientes don Luis Goñi, don Augusto Valero y Pérez Calvo, que están separados del Cuerpo de Asalto.

Todas las declaraciones fueron encomendadas a conocer las órdenes recibidas con motivo de los sucesos de Casas Viejas.

Los trabajos de la Comisión seguirán a las cuatro de la tarde.

La Comisión se propone redactar mañana su informe que se discutirá el miércoles.

Parece que no diferirá del anterior, porque la responsabilidad sólo se concreta en el director general que dió las órdenes.

LOS TRABAJOS DEL JUZGADO ESPECIAL

Madrid, 13. — En el Palacio de Justicia se constituyó el Juzgado especial que entiende en lo de Casas Viejas.

Declararon el coronel de Seguridad, señor Laluz; el teniente coronel, señor Panguas; y el comandante de Asalto, señor Fantoba Serra.

Parece que todos declararon que tenían órdenes severas pero no terminantemente crueles.

LOS QUE INTERVENDRAN EN EL DEBATE. — NO SE CONOCEN CONCRETAMENTE LAS ORDENES DADAS A LAS FUERZAS DE ASALTO

Madrid, 13. — Con motivo de la discusión del informe de la Comisión de Casas Viejas, intervendrán en el debate parlamentario el señor Jiménez Asúa, por los socialistas; el señor Samper, por los radicales; y el señor Bravo Ferrer, por los conservadores.

Este último ha manifestado que la responsabilidad del Gobierno es política, no por ignorancia, sino por fracasarle todos los resortes de la autoridad.

Parece que la Comisión no ha conseguido saber concretamente las órdenes que se dieron a las fuerzas de Asalto.

NUEVAS DECLARACIONES

Madrid, 13. — Esta tarde, la Comisión que actúa en lo de Casas Viejas recibió declaración a los tenientes de Asalto, señores Gobás, Vázquez, Freire, Ramírez y Vincent, destituidos.

También ha citado al teniente Sancho que actuó a las órdenes del capitán Rojas.

EL PROCESAMIENTO DE MENENDEZ

Madrid, 13. — Al cumplirse hoy el plazo de setenta y dos horas de la detención del ex director general de Seguridad, el secretario del Juzgado especial estuvo en la prisión, comunicando al señor Menéndez el auto de procesamiento y prisión contra él dictado.

Se le exigen doscientas mil pesetas por responsabilidad civil.

COMPARENCIA DE ESPONTEANOS. — EL INFORME SE DISCUTIRA EL MIERCOLES

Madrid, 13. — Ante la Comisión que entiende en lo de Casas Viejas compareció hoy un espontáneo al que se recibió declaración.

También lo harán mañana tres más.

ROJAS, A MADRID

Madrid, 13. — Se dice que el capitán Rojas, que mandaba la fuerza de Asalto en Casas Viejas, vendrá a Madrid para prestar declaración.

OPINIONES SOBRE EL MOVIMIENTO POLITICO

Madrid, 13. — Acerca del momento político, el señor Arauz ha expuesto que urge formar el frente republicano.

Ahora sería imposible un Gobierno socialista.

—El señor Bujeda sólo cree en la violencia si se torciera la voluntad nacional.

NOTAS DE LA PRESIDENCIA

Madrid, 13. — Los informadores preguntaron hoy en el Palacio Nacional si se indicaba algún nombre para sustituir al general Queipo de Llano en la Jefatura del Cuarto militar del presidente de la República.

Les dijeron que la interinidad está tan excelente representada, que no había motivo de apremio.

EL BANCO DE ESPAÑA.—LA MENTACION DE CARABIAS

Madrid, 13. — Celebró segunda sesión la Junta general de accionistas del Banco de España.

Presidió el gobernador general, señor Carabias, que se lamentó de que no haya despachado todavía el Consejo de Estado la propuesta de modificación de los Estatutos del Banco.

Los beneficios de éste han sido mayores en 1932 que en el anterior ejercicio.

Pasan los telegramas a 9.ª plaza

Madrid, 13. — El día 26 llegará a Córdoba don Marcelino Domingo, para asistir a un mitin político en el cual tomará parte, juntamente con los señores Baeza Medina y Ruiz Maya.

AZANA COMENTA HUMORISTICAMENTE SU SUPUESTA RETIRADA DE LA POLITICA

Madrid, 13. — El jefe del Gobierno recibió hoy a los periodistas.

NOTICARIO FOX SONORO CINEAC

3.ª Una película bien lograda, mezcla de Opereta y de Comedia de enredo, que deleita, entusiasma y distrae enormemente al espectador con las situaciones cómicas que posee. Producción habida de largo metraje, titulada

Teatro Cervantes

Principal Cinema

PROYECCION SONORA

Western-Electric

Hoy martes 14 de Marzo 1933

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Por última vez se proyecta la magnífica película «Metro-Goldwyn-Mayer» titulada

Coliseo OLYMPIA

Gran Programa de CINE SONORO

Hoy martes 14 de Marzo 1933

EN SECCIONES CONTINUAS

A las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA

1.ª — Mickey y su canario

Dibujos animados.

2.ª POR ULTIMA VEZ el grandioso éxito de la «Paramount Films» titulada

GRAND HOTEL

El mayor elarde de la cinematografía

Son principales intérpretes GRETA GARBO, JOAN CRAWFORD, LIONEL BARRYMORE, JOHN BARRYMORE, WALLACE BEERY y LEWIS STONE.

Butaca, 2 pts.-Gral., 0'50

Mañana, estreno de la formidable película titulada EL VENGADOR.

A 0'75 BUTACA.

MAM'ZELLE NITOUCHE

4.ª Fin de Fiesta con la chistosa película sonora de dibujos

A la hora de acostarse

PRECIOS

Butaca, 1 pta. - Anfiteatro, 25 cént.

Mañana, Formidable Estreno de la emocionante producción de cow-boys EL DOMADOR DE POTROS.

TEJIDOS ARTISTICOS

GRANADINOS

Antonio López Sancho

Alfombras Alpujarreñas. Cortinajes. Telas para camisas turcas.

Molinos, 57

Línea Tranvía

Vistillas

Teléfono 2732.-Granada

TEJIDOS ARTISTICOS

GRANADINOS

Antonio López Sancho

Alfombras Alpujarreñas. Cortinajes. Telas para camisas turcas.

Molinos, 57

Línea Tranvía

Vistillas

Teléfono 2732.-Granada

DISPOSICIONES OFICIALES

Ascensos y nombramiento de jueces

EL "DIARIO DE GUERRA"
Madrid 13.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" inserta lo siguiente:
Resolviendo que el general Queipo del Llano fije su residencia en Madrid, en concepto de disponible.
Circular declarando renunciable en el Cuerpo de suboficiales la asistencia a los cursos de perfeccionamiento, llevando ello consigo la renuncia a los ascensos.
Abriendo un concurso de proyectos de construcción de un cuartel en León para el regimiento de Infantería.
Concediendo autorización a los jefes y oficiales que lo soliciten para asistir al concurso deportivo militar.

LO QUE TRAE LA "GACETA"

Madrid 13.—La "Gaceta" publica, entre otras disposiciones oficiales, las siguientes:
Derogando la orden de Noviembre de 1931, relativa a la publicación de la "Revista de estudios militares", únicamente en cuanto se refiere a su impresión, tirada y encuadernación.
Nombrando ayudante de órdenes del Presidente de la República al comandante don Luis Riaño.
Concediendo el empleo de brigadier honorario al coronel retirado don Augusto Alvarez de Toledo.
Id. de inspector médico honorario al coronel retirado don Enrique Redó.
Autorizando al ministro de la Guerra para la adquisición de 800 morteros y 15.000 granadas.
Nombrando Delegado del Gobierno en Mahón a don Valero Muñoz.
Facultando al ministro para autorizar a los Patronatos universitarios para que puedan concertar préstamos.
Decreto relativo a contratos de servicios y elementos de la Junta Nacional de Música.
El presidente de la misma someterá a la aprobación del ministerio el modelo de contratos más corrientes.
Redactando el artículo segundo del Decreto de Enero de 1931, en el sentido de que las becas hispanoamericanas para estudiantes se proveerán a propuesta de los respectivos

Gobiernos, alternativamente entre un periodista y un estudiante.
Otro concediendo validez académica desde primero de Enero de 1933 a todos los estudios superiores de piano, violín, declamación y asignaturas anexas que se cursen en el Conservatorio municipal de Música y Declamación de Cartagena.
Disponiendo que la disposición de 10 de octubre de 1930 que autorizó al ministro de Justicia para conmutar por otro más benigno el correctivo de postergación perpetua impuesto a los funcionarios de Prisiones, no será de aplicación a quienes se hubiera sancionado con arreglo al reglamento de noviembre de 1930 para el servicio de Prisiones.
Idem la forma de resolver los asuntos que se tramitaban en las Direcciones locales de Navegación.
Declarando nula la real orden de 15 de octubre de 1918 que clasificó de Beneficiencia particular docente la institución denominada Escuelas Salesianas Dom Bosco.

DISPOSICIONES DE JUSTICIA

Madrid 13.—Se han dictado las siguientes disposiciones del Ministerio de Justicia:
Promoviendo en el turno segundo a la categoría de ascenso, en la vacante producida por promoción de don Gabriel Alau, a don Manuel Carrón, juez de primera instancia, de entrada, en Loja.
Idem, en el turno primero, a la categoría de juez de ascenso, en la vacante por promoción de don Enrique Hernández, a don Angel Gallego Martínez, juez de primera instancia de Puchena.
Idem en la vacante por promoción de don Manuel Cruz, a don Ramón Domínguez Arnau, juez de primera instancia de Coin.
Idem, en la vacante por promoción de don Francisco González, a don Francisco Bernúdez del Río, juez de primera instancia de Gaucín.
Idem en la vacante por promoción de don Dionisio Bombín, a don Mariano Gómez Contreras, juez de primera instancia de Marbella.
Idem en la vacante por promoción de don Francisco Camprubí, a don Juan Antonio Linares, juez de primera instancia de Villacarrillo.
Nombrando juez de primera instancia de Cazorla, a don Ildefonso Calvo.

valiéndose de una cuerda penetraron en una administración de Lotería, robando siete mil pesetas.

HUELGA DE ALPARGATEROS

Lorca, 13.—Se han declarado en huelga en esta localidad los alpargateros.

HUELGA GENERAL EN CEUTA.—DESTROZOS EN UN ESTABLECIMIENTO

Ceuta, 13.—Se declaró en esta plaza el paro general por solidaridad con los trabajadores del puerto.
El movimiento lo secundaron incluso los obreros de los servicios públicos.
Después se volvió al trabajo en algunos de estos.
Han ocurrido algunos incidentes, entre ellos el asalto de una tienda de comestibles propiedad del teniente de alcalde don Miguel Pulido.
Se practicaron varias detenciones.
Los empleados de Arbitrios anuncian la huelga.

"LOCK-OUT" LEVANTADO

Jerez de la Frontera, 12.—Los exportadores de vinos han levantado el "lock-out".
Solo acudieron a trabajar escasos obreros.

ACTO ACCIDENTADO.—NUMEROSOS CONTUSOS

Santander, 13.—En el pueblo de Molledo se inauguró un centro tradicionalista.
Durante el acto los socialistas interrumpieron, repartiéndose palos y sonando varios disparos.
Hubo algunos contusos.

HUELGA MINERA

Oviedo, 13.—Según ha manifestado el gobernador, los obreros de la mina de la Industrial Asturiana huelgan por dificultades surgidas en la aplicación del contrato colectivo.

CONFLICTO RESUELTO

Valencia, 13.—Se ha resuelto el conflicto del ramo de la Electricidad.

LOS ESTANQUEROS PIDEN GARANTIAS.—VUELTA AL TRABAJO

Barcelona, 13.—Los estancueros se han dirigido al gobernador, pidiendo medidas que eviten los constantes ataques de que son objeto.
Solicitan que se les permita usar armas para defenderse.
Han vuelto al trabajo el ochenta por ciento de los ebauistas.

Informaciones regionales

Cataluña

MARCELINO DOMINGO Y PRIETO, EN BARCELONA.—REUNION Y DECLARACIONES UN BANQUETE
Barcelona, 13.—En el expreso llegaron los ministros de Agricultura y Obras públicas, que visitaron a su compañero el señor Carner y almorzarón en La Garriga.
Se dice que hablaron de la situación política, coincidiendo en muchos extremos.
En la residencia del presidente de la Generalidad se reunieron los ministros de Obras públicas y Agricultura, sosteniendo una conferencia, a la que concurrieron también los señores Aiguadé, Companys, Ametlla, Pi y Suñer, Gassols y otros consejeros de la Generalidad.
Se ha concedido importancia política a la reunión.
A la salida fueron interrogados los señores Domingo y Prieto.
El señor Prieto dijo: —Yo diré lo que aquel personaje de comedia: "Que lo diga mi compañero".
El señor Domingo: —El objeto de este viaje ha sido visitar al Sr. Carner, a quien le ofrecimos venir. Y ha sido una casualidad nuestra entrevista con el presidente de la Generalidad.
—¿No estaba preparada? — preguntó un periodista.
—No, en absoluto. — contestó el señor Domingo.
—¿Ni para tratar siquiera de la política de Tarragona?
—No, para nada. De Tarragona ni hemos hablado siquiera.
La casualidad hizo que nos encontramos con el señor Carner, que ha estado deferentísimo con nosotros, y nos invitó a almorzar. Por eso marchamos juntos en su busca. Sin embargo, hubiésemos venido a visitarle, pues no hay que olvidar que el señor Maciá es el jefe de un partido que vota con la mayoría parlamentaria y que apoya al Gobierno.
—¿No han hablado ustedes de futuras elecciones?
—No hemos hablado de nada sobre la marcha parlamentaria.
El señor Prieto terminó diciendo: —No busquen ustedes interés a nuestra reunión. No ha habido nada oculto.
Teníamos el deseo de charlar con Carner y nada más.
—¿Y de las declaraciones que formuló el señor Maciá censurando la actuación del señor Domingo, como ministro de Agricultura, cuando se celebraron las elecciones parlamentarias catalanas?
—Aquellas declaraciones — dijo el señor Domingo — fueron simplemente electorales, que no requerían aclaraciones.

Andalucía

RUMOR DESMENTIDO
Sevilla, 13.—Se ha desmentido el rumor de una próxima movilización de determinados reemplazos.
LLEGADA DE DEPORTADOS
Cádiz, 13.—Han llegado, procedentes de Villa Cisneros, los deportados don Félix Valenzuela y ex marqués de Coprani.
Este último marchó a Málaga, donde su esposa ha sido recluida en un manicomio.
El día 25 llegarán siete deportados más.

CONFERENCIA DE UN PROFESOR

Málaga, 13.—En el Ateneo Médico pronunció una interesante conferencia sobre el tema "Enfermedades del corazón", el joven profesor de la Facultad de Medicina, de Granada, doctor Antonio Azpitarte Rubio.
Fue presentado por el vicepresidente de la entidad, doctor Ramos.
El señor Azpitarte escuchó muchos aplausos de la nutrida concurrencia.

Aragón

DESGRACIADO ACCIDENTE
Zaragoza, 13.—A consecuencia del vuelco de una tartana, resultó gravemente herida Rosa Montes González.
DETENCION DEL AUTOR DE UN ROBO
Teruel, 13.—Comunican de Calanda que fue detenido el joven Blas Laberia, autor del reciente robo en la casilla de peones camineros.
Todo el dinero sustraído se lo gastó en Alcañiz.

—Será sustituido el señor Carner?
—No ha habido la menor referencia a una sustitución del señor Carner.
—Y respecto a la colaboración de los diputados radicales socialistas en el Gobierno?
—Todo acuerdo que se adopte por votos de mayoría, ha de ser acertado por todo el partido. Nuestro partido forma parte de la Federación de Izquierdas y nosotros seguimos unidos y apoyando al Gobierno.

ORDEN DE MARCHA

Barcelona, 13.—Los diputados de Acción Catalana, Unión Socialista y los del a Esquerda, han recibido cartas del señor Maciá, interesándoseles marchen a Madrid para concurrir a las sesiones parlamentarias.

PALABRAS DEL MINISTRO DE AGRICULTURA.—NO ES PROBABLE LA CRISIS HASTA LAS ELECCIONES, SI SON CONTRARIAS.—LA PERMANENCIA DE LOS SOCIALISTAS.—EL SOBRE DE AZAÑA

Barcelona, 13.—Don Marcelino Domingo ha manifestado a un redactor de "Noticiero Universal" que no es probable que haya crisis hasta las elecciones, si éstas resultaran adversas.
Si no fuese así, llegaría el momento de estudiar si era oportuna una reforma del Gabinete.
A su juicio, en Cataluña deben constituirse los partidos de Izquierdas necesarios, llegando a la Federación y no entrando en la misma los radicales.
Expuso que depende de lo que acuerde el partido socialista, la continuación de sus ministros en el Gobierno después de las elecciones.
Acercó del famoso sobre de Azaña, dijo que contenía documentos relacionados con el debate planteado.
Esta afirmación fue confirmada por don Indalecio Prieto, que se hallaba presente.

NEGANDO TRANSCENDENCIA POLITICA A UN VIAJE

Valencia, 13.—El gobernador ha negado trascendencia política a la estancia de los señores Domingo y Prieto en esta capital.

LO QUE MANIFIESTA INDALICIO PRIETO SOBRE EL DEBATE DE CASAS VIEJAS

Barcelona, 13.—Don Indalecio Prieto ha declarado a un redactor del semanario "La Rambla" que en la sesión del viernes hizo el Gobierno lo que tenía que hacer: mantenerse inhiesto en la cuestión de Casas Viejas.
Si los sucesos significan un yerro político, el problema parlamentario se reduce a calibrar ese yerro.
Le extraña que algunos con sentido de la responsabilidad, pretendan que el Gobierno caiga por ese asunto.
Respecto a la detención del señor Menéndez, se enteró de ella por la Prensa.
Termina exponiendo que cada vez va más claro y definido el campo político.

MINISTROS A MADRID

Barcelona, 13.—Regresaron a Madrid los señores Prieto y Domingo.
En la estación les despidieron el señor Maciá, todas las autoridades y numeroso público.

La vida en Madrid

NORMALIDAD EN LAS CLASES
Madrid, 13.—En la Universidad se dieron hoy todas las clases.
No hubo ningún incidente.

REPARACION DE "LUZ"

Madrid, 13.—Ha reparado el diario "Luz", que dejó de publicarse por la actitud del personal de redacción, fundada en las causas ya conocidas.

Noticias del Extranjero

Vaticano

CONSAGRACION DE CARDENALES.—PALABRAS DEL PAPA
Roma, 13.—Han sido consagrados seis nuevos cardenales.
El Pontífice pronunció unas palabras, criticando el anticlericalismo en Rusia, España y Méjico.
También censuró el bautizo ortodoxo de la princesa de Bulgaria.

Norteamérica

CIERRE DE ESTUDIOS DE CINE
Hollywood, 13.—Tres grandes empresas de cine han cerrado sus estudios por la cuestión de los sueldos a los artistas.

LOS DAÑOS DE LOS TERREMOTOS.—ENVIO DE SOCORROS

Los Angeles, 13.—Continúan los movimientos sísmicos, aunque de menor intensidad.
En los hospitales se sigue prestando auxilio a millares de heridos.
El balance de víctimas y daños se desconoce, pero se asegura que los daños pasan de 45 millones de dólares.
Las autoridades se multiplican para hacer llegar socorros allí donde son precisos.
El pánico en las ciudades afectadas por los terremotos es tan grande, que el vecindario se niega a entrar en sus domicilios.

Cupón Entrada Cines de España

ALMACENES LA PAZ
Toda libreta con 480 cupones, puede canjearse por 6'25 pesetas en géneros o en efectivo.
Las libretas entregadas y selladas en estos Almacenes se canjearán por 7'50 pesetas.

CONATO DE INCENDIO

En la cocina de una casa
Sobre las ocho de la noche salió ayer del Parque de Bomberos la brigada de guardia, avisada de haberse declarado un incendio en la casa número 7 de la calle del Lavadero de Santa Inés, donde habitaba el anticuario don Germán Fajardo.
Lo ocurrido fue que maniobrando dicho señor con una hornilla de gasolina se inflamó ésta, produciendo grandes llamaradas y estando el fuego a punto de propagarse a los muebles y enseres cercanos, lo que intentó evitar el señor Fajardo arrojando varias mantas sobre la hornilla, prendiéndose el fuego a aquéllas.
La pronta intervención del guardia urbano número 20, Antonio Ramírez García, quien entró en la cocina que se hallaba envuelta en humo y con cubos de agua que arrojó sobre las llamas logró dominar el fuego, rescatando de éste la hornilla incendiada para que no hiciera explosión y colocándola en lugar seguro, todo ello con el consiguiente riesgo.
Cuando llegaron los bomberos fueron ya innecesarios sus servicios, porque, como decimos, el fuego que pudo tener graves consecuencias por la gran cantidad de muebles antiguos, se hallaba completamente dominado.

EL INCENDIO DE ANOCHE

Se produjo en una casa deshabitada

A las diez y veinte minutos de la noche, unos guardias urbanos que prestaban servicio por la calle de San Juan de los Reyes y sus alrededores, observaron que de la casa número 4 de la plaza de las Escuelas, conocida vulgarmente por Careillos del Salvador, salían grandes llamas.
Inmediatamente avisaron al Parque de Bomberos, de donde salió el auto tanque y la motobomba con la brigada de guardia, al frente de la cual iban el capitán señor Morejillo, el cabo señor Gómezz y el mecánico señor Cazenave.
Acudieron también al lugar del siniestro el concejal delegado de Policía Urbana, señor Fernández Rosillo; el también concejal señor Guerrero; el arquitecto municipal señor Rodríguez Bolívar; el oficial de la Oficina Técnica municipal, don Juan Montero, y el jefe de la Guardia municipal don Manuel Cruz.
El fuego se había producido, como decimos, en la casa número 4 que da frente a la calle de Zafra, y que se encuentra deshabitada, no habiendo en ella mueble alguno, ni siquiera instalación eléctrica.
El inmueble siniestrado es propiedad de un súbdito alemán llamado Otto, según nos dijeron algunos vecinos de aquellos alrededores.
El fuego comenzó en el tejado y los bomberos, para entrar en el interior de la casa, tuvieron que hacerlo saltando una tapia de escasa altura que hay a la derecha de la finca y que da a un huerto de la misma.
Quedó destruida casi toda la techumbre y también sufrieron destrucción las escaleras y otras habitaciones de la planta principal.
A las doce y media de la noche quedó totalmente extinguido el fuego.
Se ignora el valor de las pérdidas, aunque se supone que no son muy elevadas, porque la casa se encuentra en regulares condiciones de conservación.
Los guardias de Seguridad, Andrés Gutiérrez y Simón Lara, dieron cuenta del siniestro en la Comisaría de Vigilancia.
El dueño de la casa parece que se encuentra en Roma.
Se desconocen las causas que originaron el incendio, asegurándose en aquellos lugares, que fue intencional, no se sabe con que fin.
Noticias breves
En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.775 raciones.

UN TIMO

Se lleva los huevos y la vuelta de un supuesto billete de 25 pesetas y desaparece
A Francisco Parejo Roche, de 57 años, vendedor de huevos que habita en la calle de la Cruz, número 21, le salió ayer al encuentro en la plaza de Cuchilleros un individuo que escogió docena y media de huevos, diciendo a Francisco que le diera la vuelta de un billete de veinticinco pesetas, cuyo billete le daría "su señora" en cuanto llevase la mercancía.
El vendedor entregó al desconocido los diez y ocho huevos y veinte pesetas con cincuenta céntimos que con las 4'50 importe de la mercancía sumaban las veinticinco pesetas cuyo billete quedó aguardando Francisco que le bajara el "vivaque", que entró en una casa cercana subiendo escaleras arriba.
Pasó el rato y como el del billete no volvía, Francisco llamó al guardia urbano número 3, al que contó el "caso".
El guardia subió por las mismas escaleras que lo había hecho el "comprador" y en la meseta del segundo piso encontró la docena y media de huevos.
El timador había desaparecido y aunque se le buscó por todos aquellos alrededores no se dió con él.

CENTRO ARTISTICO

Importante reunión
Convocada al efecto, ayer tuvo lugar en este Centro una reunión a la cual asistieron los ex presidentes y socios fundadores de esta ciudad, al objeto de tratar sobre los actos que han de celebrarse con motivo del 25 aniversario de la fundación del Centro Artístico Literario y Científico.
En principio, se acordó realizar una serie de conferencias, conciertos y exposiciones de cuya celebración oportunamente se irá dando cuenta, todos ellos dedicados a conmemorar esta fecha.
Como primero de los actos a realizar, mañana miércoles, a las diez y media de la tarde, se celebrará en el Coliseo Olympia un gran festival en cargo de la maravillosa agrupación Cuarteto Iberia, con Nati Morales, la revelación española de la danza, el concurso del poeta Gómez Sánchez Reina, que disertará sobre la poesía "La Música y la Danza".
La expectación por asistir a este acto se deduce por el número de localidades que han sido retiradas, y la Comisión organizadora puede garantizar que el espectáculo, que es maravilloso, debe ser presenciado por Granada entera.

Arrastrado por un tranvía

Al ir a tomar un tranvía, en la Carrera de Genil, el tranvía número 50, que conducía Joaquín Macho Montes, el matarife Manuel Lantada Teba, de 33 años, habitante en la calle del Santo Sepulcro, fué arrastrado por el coche, resultando con contusiones en distintas partes del cuerpo, de las que recibió asistencia en la Casa de Socorro, donde le condujo el guardia urbano número 3.

Anuncios Municipales

Las iluminaciones del Corpus
Se anuncia concurso por término de ocho días al de su publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia, para la presentación de proyectos de iluminaciones de los Paseos del Salón y Carrera del Genil, durante las próximas Fiestas del Corpus y con arreglo a las bases que obra en el Negociado de Festejos de esta Secretaría Municipal.
Cementerio
La Alcaldía publica edicto invitando a los deudores por réditos de bóvedas, nichos y fosas especiales, para que satisfagan sus descubierto en el plazo de un mes, que terminará el día 14 del próximo Abril, haciéndose saber a los mismos, que deberán abonar los referidos descubierto dentro de dicho plazo.

Concurso de carteles

Anulado por la Comisión de Fiestas el concurso para modelos de cartel anunciador de las del Corpus, se convoca otro en las mismas condiciones, pero con las modificaciones de que se admitirán carteles de artistas sean o no granadinos, y que serán admisibles los que, estando inspirados en los mismos o análogos asuntos a los que han sido presentados, se presenten mejor logrados y con mayor sabor local. Termina el plazo de admisión el 7 de Abril próximo, a las nueve de la noche.

Los pistoleros atracan en Barcelona a un cobrador de la C. A. M. P. S. A. y matan a un empleado de Banco

HAZANAS DE LOS PISTOLEROS.—ORDENES GUBERNATIVAS

Barcelona 13.—Cuatro pistoleros penetraron en el taller de ebanistería de Enrique Canelo, situado en el Paseo de Platería de Barcelona, obligando al dueño a firmar las bases de trabajo.
Después le entregaron un salvoconduto mediante cuya exhibición evitaría que le destruyeran los muebles.
Otros pistoleros penetraron en un estanco de la calle de Urgel 288, encañonando al dueño y apoderándose de 500 pesetas, huyendo.
En otro estanco de la calle de Salmerón penetraron 5 individuos pidiendo tabaco.
Mientras la dueña buscaba el tabaco, aquéllos se llevaron una carpeta con sellos y timbres móviles, huyendo.
El Gobernador ha ordenado a la fuerza que actúe con el máximo rigor.
Añadió que tenía noticias de que se intentará reproducir la época del terror; y procurará evitarlo.

NIÑO HERIDO POR UN PETARDO

Valencia 13.—En la puerta del cuartelillo de Asalto, en la Gran Vía, se oyó una detonación.
Al acudir los guardias vieron que estaba herido en una mano el niño de cinco años Antonio Mozo.
Parece que llevaba el petardo para colocarlo allí.

EN UN PUEBLO DE HUESCA SE IZA LA BANDERA ROJA

Madrid, 13.—En el Ministerio de la Gobernación han manifestado que en el pueblo de Elgrado, de la provincia de Huesca, algunos vecinos izaron la bandera roja, pretendiendo iniciar la revolución social.
Con este motivo se produjeron algunos incidentes, que se reprimieron.

HUELGA DE CAMPESINOS

Puente Genil, 13.—Como protesta contra el paro forzoso, huelgan los campesinos.
No se ha alterado la tranquilidad.

HALLAZGO DE BOMBAS.—CONSECUENCIAS DE UN PARO

Barcelona, 13.—En el Campo de España fueron encontradas ocho bombas.
A consecuencia del paro de los dependientes de Aduanas, sólo pudieron descargarse hoy dos veleros.

ATRACA A UN RECAUDADOR DE LA C. A. M. P. S. A.—LOS AGRESORES MATAN A UN EMPLEADO DEL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Barcelona, 13.—En la barriada de Guinardó unos desconocidos que se aparearon de un automóvil atracaron al recaudador de la C. A. M. P. S. A., Miguel Segarra, arrebatándole tres mil setecientos pesetas que llevaba.
Seguidamente los pistoleros se dieron a la fuga, huyendo en el taxi que les aguardaba.
Cuando iban a emprender la fuga salió de su domicilio un individuo apellidado Shelly, empleado del Banco Español de Crédito, y como creyeron que iba a perseguirles le dispararon, matándole.
INVESTIGACIONES POLICIALES.—LO QUE DICEN EL CHOFER DEL "TAXI" Y UNOS TESTIGOS PRESENCIALES
Barcelona, 17.—La Policía sigue las investigaciones para detener a los autores del atraco al recaudador de la C. A. M. P. S. A.
El chófer del auto ha dicho que le alquilaron el vehículo dos hombres y una mujer.
Poco después de emprender la marcha le obligaron a apearse, cogiendo el volante uno de los desconocidos.
Los testigos presenciales del hecho coinciden en manifestar que no iba ninguna mujer en el coche.
Agregó uno de ellos que después del atraco, uno de los malhechores ocupó el "baquet" apuntando al chófer del "taxi" para que acelerase la marcha.
Mientras, los demás pistoleros se tirroteaban con sus persiguidores.

MANIFESTACION DE PARADOS

Barcelona, 13.—Doscientos parados de Santa Coloma de Gramenet celebraron una manifestación y después se pusieron a trabajar en unas obras que proyecta el Gobierno siendo disueltos por la fuerza pública.
Más tarde se reprodujeron nuevos incidentes que hicieron precisa la intervención de los guardias de Asalto.

DOS HERIDOS

Santander, 13.—En Molledo resultaron dos heridos con comitivo de los incidentes ocurridos en el Centro Tradicionalista.

ROBO EN UNA LOTERIA

Marchena, 13.—Unos desconocidos



Guide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO
del Dr. Vicento
VENTA EN FARMACIAS

CONTINUA LA REALIZACION EN LOS ALMACENES - LA CONFIANZA - con éxito creciente. Aprovechen los últimos días que quedan para agotar los artículos de Invierno y Primavera
Reyes Católicos, 36

Del domingo al martes

Mientras baja al piso por alfileres le quitan la ropa que había dejado en la torre

Al darle un puntapié a una botella. Un atropello ciclista y otro de automóvil. Varias riñas

Le sustraen la ropa. El domingo por la tarde denunció en la Comisaría de Vigilancia Angustiano Bernárdez, de 55 años, que en la calle de Alonso Cano número 9, que mientras bajó de la torre de dicha casa a su piso para recoger unos alfileres a fin de sujetar varias prendas que se propiaban para que se secasen, le sustraen éstas, que valora en unas doce pesetas aproximadamente. Señora quien haya sido el autor de la sustracción. La denuncia pasó al Juzgado correos competente.

Al darle un puntapié a una botella. Cuando marchaba por la carretera del Párrago Manuel Gómez Aguilera, de 14 años, que vive en aquella barriada, se le ocurrió darle un puntapié a una botella que encontró en el camino, produciéndose la sección del tendón de aquél izquierdo. Recibió asistencia el lesionado en el Hospital de San Juan de Dios, calificándose su estado de menos grave.

Atropello por una bicicleta. En la calle de Elvira fue atropellado anteayer por una bicicleta cuyo conductor se dio a la fuga, el vendedor Rafael Cabello, de 29 años, que había en la plaza de los Alamillos y el cual resultó con una contusión en la rodilla izquierda.

Otra víctima de la circulación. El automóvil de la matrícula de Jaén número 2174, propiedad de don Sebastián Aguayo, domiciliado en la calle de Tendillas de Santa Paula, atropelló anteayer en la Carrera de Getina a Miguel Aragón Rodríguez, de 24 años, habitante en la calle del Sanchino número 14, ocasionándole erosiones y contusiones en las piernas que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Sustracción de un abrigo. El dependiente Antonio López Triviño, domiciliado en la calle del Plegadero Bajo, número 4, denunció anteayer a la policía que hace varios días le han sustraído a su madre María Jesús Triviño Martínez, un abrigo de cada, acompañamiento que se lo haya llevado una mujer que estuvo prestando servicios en la casa como doméstica.

Denuncia por malos tratos. Emilia Cuadros Montes, de 40 años, domiciliada en la calle de Almanzora Alta, número 3, denunció que en la calle del Príncipe había sido maltratada de palabra por Francisco Rodríguez Hidalgo, de 29 años, habitante en la calle de la Gloria, número 2.

Pretende llevarse los géneros sin pagar. Los guardias urbanos números 13 y 20 presentaron anteayer en la Comisaría a Antonio Ramírez Molina, de 24 años, guarnicionero, que había

los vecinos Manuel Gallego, Joaquín Esteban, Antonio Alonso y Francisco Pérez, que golpearon la puerta del domicilio de doña Camila de la Torre, para que les abriese, pues querían entrar a oír una gramola que tiene dicha señora, y como no accediese a ello, la insultaron y dirigieron frases incorrectas.

GORAFE. Corta de chaparrón. Por haberlos sorprendido cortando chaparrón, José Gómez y Germán Maqueda, han sido denunciados por la Guardia civil.

FONELAS. Hurto de caballerías. Al labrador Nicomedes Ruiz, le han sustraído dos caballerías. De las diligencias que practicó la Guardia civil, al enterarse del hecho, resultó que los autores habían sido los gitanos conocidos por "Los Listos" y "El Ramplín", los que han huido de aquella localidad.

LANJARON. Un sospechoso. Comunica la Guardia civil que ha detenido a un individuo llamado José García Salmerón y que parece usar otros nombres, por creerlo complicado en varias sustracciones de caballerías.

Riñas. En el hospital de San Juan de Dios fué curada anteayer de contusiones y erosiones en la cara y antebrazo izquierdo, Manuela Martínez Martínez, de 53 años, con domicilio en la calle de la Cruz de Arqueros, número 30, lesiones que se produjo en riña con otras vecinas en la indicada calle.

Beben y no pagan. Guardias de Seguridad procedieron anteayer a la detención de Juan Arenas Morales, de 21 años, vecino de Monachil, y de José Molina Padial, de 23, de Cajar, que en una taberna de la plaza de Mariana Pineda hicieron consumiciones por valor de nueve pesetas que se negaron a abonar.

Recogida de armas. Por el sargento de Asalto, don Federico Almenara García, y fuerzas a sus órdenes, se recogieron anteayer, como resultado de cacheos practicados en la vía pública, ocho navajas y un cuchillo, que fueron entregados en la Comisaría de Vigilancia.

Por malos tratos de obra. Teresa Peregrina Ortiz, de 20 años, que vive en la calle del Plegadero Alto, 8, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que había sido maltratada de palabra por los vecinos de Justillas, María Josefa Ortega Martín, de 60 años, cuyo marido, Juan Rodríguez Ligeró, resultó lesionado al pretender separarlos.

Trabajadores de Construcción. Hoy martes, 14, en la calle de Regocigadas número 6, y a las seis de la tarde, empieza el primer pleno para estudiar el orden del día del Congreso Regional y nombrar al delegado que ha de representar a este Sindicato en tan importante obitio obrero e interpretar fielmente el resultado analítico que de dicho documento hagamos.

Los vigilantes de Arbitrios sin plaza. Recibimos la siguiente queja: "Como toda Granada sabe, los exámenes o concursos para cubrir cincuenta plazas de vigilantes de Arbitrios, de segunda clase, en expectativa de destino, dieron comienzo el día 14 del pasado mes de febrero y terminaron el 18 del mismo mes. En la Prensa granadina del martes, día 21, se anunciaba que la clasificación se daría a conocer en el plazo de seis o siete días, pero no ha sido así, ya que hasta la presente no sabemos ni una sola palabra sobre el resultado de dicho concurso.

En la Agrupación Socialista.—Asamblea general sobre asuntos electorales. Anoche, a las diez, dió comienzo la Asamblea general celebrada por esta Agrupación. Fué presidida por el vice presidente Nogueira, y, entre otras cosas, se discutió, como asunto de más interés, la labor a realizar en las próximas elecciones municipales.

LA ZUBIA. La historia de unas patatas. En esta localidad le fueron hurtadas 41 arrobas de patatas de sembrar a Joaquín Morales Linares. De las gestiones que practicó la Guardia civil, resultó la detención de José Chacón Fernández, interviniéndosele 100 kilos del tubérculo hurtado y se confesó autor de la sustracción. Manifestó que hacía días había vendido a Rogelio Pérez, 27 arro-

bas al precio de 3'25 pesetas arroba, y las restantes, se las había comido. Las vendidas a Pérez, éste, a su vez, las había vendido a José Polo y éste las ha sembrado.

CULLAR BAZA. Hurto de leñas. Por corta de cuatro pines y hurto de leña, han sido denunciados los vecinos Juan Sánchez, Manuel P. González, Andrés Prieto y Antonio Pedrosa.

PEDRO MARTINEZ. Hurto de borregos. Sujetos desconocidos le han sustraído tres borregos al pastor Antonio Alonso. Los busca la Guardia civil.

CAÑAR. Querían oír una gramola. Han sido denunciados al Juzgado

LOJA. Una cox. Bibiano Ruiz González, de 27 años, recibió una cox de una caballería de su propiedad, resultando con una herida contusa en el maxilar inferior con fractura del mismo. El herido ingresó ayer tarde en el Hospital de San Juan de Dios, donde se apreció que la lesión que sufre es menos grave.

GALERA. Al caerse por un terraplén. El niño de 12 años, Juan Antonio Pérez Molina, cayó por un terraplén de cuatro metros de altura, aproximadamente, produciéndose la fractura del brazo izquierdo y del antebrazo derecho. Se le condujo a Granada y recibió curación en el Hospital provincial, donde ingresó en grave estado.

MONACHIL. Se le dispara una escopeta y resulta herido. En el sitio llamado "Los Cajorros", le disparó ayer una escopeta a Antonio Robles Hitos, de 20 años, vecino de Monachil, resultando con una herida en la región palmar de la mano derecha, sin orificio de salida y sufriendo, además, la fractura de varios huesos de dicha mano. El herido ingresó ayer tarde en el Hospital de San Juan de Dios, de Granada, calificando su estado de grave los facultativos que le asistieron.

CARNET OBRERO

Una queja al señor alcalde. Recibimos la siguiente, que publicamos tal conforme viene: "Porque no consta a todos los que firmamos esta queja, que su autoridad no está enterada de lo que ocurre en la Oficina de colocación obrera, es por lo que y ante la imposibilidad de verlo, acudimos a la Prensa, para que se nos atienda en justicia.

Alterando el orden del día a petición del compañero Rosillo, por manifestar éste que tiene que asistir a un incendio, como delegado de Policía Urbana del Ayuntamiento que es, se pone a discusión su asistencia en representación del alcalde a la pasada revista de las fuerzas de Asalto, presentando las debidas excusas y tomando la Asamblea el acuerdo de llamarle la atención por esta vez y que en lo sucesivo se mire un poco más y no se deje caer en lazos que le tienden sus enemigos políticos, con el sólo objeto de poner en entredicho a la Organización.

Se pone a discusión el tema político, empezando el secretario por leer a la Asamblea una circular que el Comité político local ha dirigido a los alcaldes socialistas de los pueblos de la provincia y a los presidentes de las Sociedades Obreras de los mismos, marcándoles normas y dándoles instrucciones relacionadas con las próximas elecciones.

Comunica el secretario a la Asamblea que se han formado equipos de propagandistas para que salgan por los pueblos en propaganda electoral; equipos a los que se ha marcado la orientación a seguir en consonancia con las circunstancias actuales. También lee el secretario una carta dirigida a la Agrupación por el presidente en Granada del partido Radical Socialista, en la que pide formar coalición para ir unidos a la lucha electoral; para ésta que origina bastantes interenciones de los agrupados, destacándose, entre otras, las del compañero Tomino, que aboga por ir solos a la lucha y no admitir alianzas de ninguno de los grupos republicanos locales, pues, aunque éstos tienen la etiqueta de izquierdistas, los componentes de ellos son destacados reaccionarios, como todos saben.

El compañero Termin, dice que dadas las circunstancias actuales, no se pueden fijar mucho en los pequeños detalles, ya que de lo que se trata en las próximas elecciones es de dar la batalla definitiva a las derechas, que están prestándose a formar el frente único. En esta opinión abunda el secretario, que recalca la Asamblea un voto de confianza para la Directiva, a fin de que éste obre de acuerdo con lo que exijan las circunstancias, ya que por los pocos datos que hasta la fecha se tienen de la forma en que se han de lectuar las elecciones e ignorando si en las mismas han de tomar parte las mujeres, pueden las mismas circunstancias aconsejar o no la unión con los grupos republicanos de izquierdas. La Asamblea concede el voto de confianza y se vanta la sesión a las doce y medice la noche.

De Hacienda. Pagos hoy. Por esta Delegación de Hacienda se harán hoy efectivos los siguientes libramientos: Alcalde de Saúf, don José Fajardo Sevilla, de Francisco A. Calvo Flores, don Manuel Viñas, don José Esteban, don Abel Miranda, don Antonio Salas, don José Lázaro, don Diego Pallares, don Antonio Gallardo Linde, don José Godoy, don Antonio Arbolada, don Ingeniero J. S. Agronomo don Luis de Avilés, señor Inspector provincial de Sanidad y don Julián Martín Rámila.

Revista de las fuerzas de Seguridad y de Asalto

Ayer por la mañana y sin previo aviso llegó, procedente de Málaga, el comandante jefe del segundo grupo de compañías de Asalto, don Pedro Maestre, que hace tiempo y durante algunos años, estuvo encargado, siendo capitán, del mando de las fuerzas de Seguridad de esta plantilla.

El señor Maestre cumplimentó seguidamente al gobernador civil, señor Baeza, y después tuvo un cambio de impresiones con los jefes de Seguridad y Asalto de esta capital, a quienes expuso su deseo de visitar ambas fuerzas y visitar los locales en que se encuentran instaladas.

Después de cursar las órdenes oportunas y a las tres de la tarde el señor Maestre estuvo en la Jefatura de Seguridad donde fué recibido por el capitán don Carlos Tortosa, y tenientes de dicho Cuerpo, don Luis Avilés y don Alfonso del Oso.

Los guardias con cabos, sargentos y suboficiales que se hallaban en el patio de la Comisaría, pasando revista el señor Maestre, que después les dirigió la palabra, exhortándolos a servir cumpliendo con su deber y a servir con toda lealtad a la República, a la cual vitoreó, contestándole todos los presentes.

Desde la Jefatura y acompañado de los oficiales de Seguridad ya citados, se trasladó el comandante Maestre al cuartelillo de los guardias de Asalto, de la Gran Vía, siendo allí recibido por el capitán don Joaquín Álvarez y tenientes, señores Hernández Rives y Del Pino Porras.

En el salón principal del edificio se hallaba formada la compañía sumariada a su sección respectiva los indicados tenientes. Después de revisar a la fuerza, el señor Maestre pronunció un discurso, aludiendo a la responsabilidad de cada uno y a la imparcialidad y justicia con que deben actuar en sus intervenciones en las que siempre deberán ajustarse a su Reglamento.

Después de esto, que siempre se comporten con la mayor consideración, respeto y cortesía y que cuando actúen sea teniendo en cuenta que deben hacerlo con la máxima eficacia y menor daño posible, dejando bien puesto el principio de autoridad y sin olvidar que estas fuerzas han sido creadas para servir a la República.

El comandante Maestre dió un viva a ésta, que fué contestado unánimemente y a continuación reunió a las clases a las que también dirigió la palabra, recomendándoles que sean en todo momento verdaderos profesores de los guardias para hacer de éstos buenos soldados defensores de la Patria y del deber.

El señor Maestre felicitó a los jefes de Asalto y Seguridad por el estado de disciplina en que encontró a dichas fuerzas. Quedó también muy satisfecho de las instalaciones en los locales respectivos.

Hoy por la mañana saldrá el señor Maestre para Málaga.

RADIOTELEFONIA

Programa para hoy. Madrid 424'3 m.; 707 kiloc.—19'00. Campañas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Programa del oyeute.

Ciclo de conferencias organizado por la Asociación Española de Médicos Puericultores Titulados. "La mortalidad infantil ante el Derecho penal", por don Luis Jiménez de Asúa, catedrático de la Universidad Central.

20'15. Noticias. Información de la sesión del Congreso de los diputados. 20'30. Fin de la emisión. 21'00. Curso de lengua inglesa por el método Linguaphone. 21'30. Campañas de Gobernación. Señales horarias.

Información de la sesión del Congreso de los diputados. (Noticias recibidas después de las 20'30). Selección de la ópera de Massenet, "Werther", en discos con enlace automático.

23'45. Noticias de última hora. 24'00. Campañas de Gobernación. Cierre de la Estación. Barcelona 348'8 m.; 860 kiloc.—18'00. Concierto por el trío de Radio Barcelona.—19'00. Programa de radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

19'30. Cotizaciones de monedas. Historia de l'art, per Adrià Gual.—20'00. Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.—20'15. Deporte futbolístico. Conferencia quincenal a cargo de un miembro del Fútbol Club Barcelona. Continuación del programa de discos.—21'00. Campañas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones. Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar.—21'10. Opera. Transmisión desde el Gran Teatro del Liceo.—23'00. Noticias de Prensa. Continuación de la ópera.

NOTAS DEPORTIVAS

El Málaga Sporting Club y el Recreativo Granada, empatan a cero

Sería faltar a la costumbre, si no comenzásemos lamentándonos del mal estado del tiempo, que deduce estos espectáculos, restándonos animación, aunque esto último no sea aplicable a este partido, pues, no obstante tener todos la seguridad de que íbamos a mojarnos, el campo del Recreativo se vio más concurrido de lo que era de esperar; y es que los aficionados a fuer de mojarse uno y otro día, han llegado a aclimatarse (como ocurre en los campos del Norte) y ya la mayoría tienen sus "equipos de foot-ball", siendo tal la costumbre, que no es de extrañar ver a respetables aficionados, en espléndidos días de sol, cargados, por esa carretera de Jaén, de paraguas, impermeables y demás utensilios para protegerse de los temporales y ya puede aguarle la fiesta, que ellos no se pierden un partido.

Lo cierto es que el terreno de juego estaba imposible de barro y que hubo algún espectador que comentó: —Vamos a ver un mal partido, pues los malagueños es seguro que vendrán "a salir del paso", a lo que contestaron algunos recreativistas: —Pues si es así, peor para ellos, pues lo menos se van a llevar 15 ó 20 goals, y se les nota al decir esto, la gran confianza que tienen puesta en sus artilleros del avance y en verdad que tienen motivos para vanagloriarse, pues con Calderón y la inclusión de Castro en la delantera, adquiere esta línea una ligazón y peligrosidad de "shoot" muy respetable.

Pero se equivocaron los que tales cosas pronosticaron, pues desde un principio se les vio a los malagueños su decisión de "sacarse la espina" de encuentros anteriores y en lo que respecta a los de casa, Castro, que empezó dándonos a conocer sus grandes conocimientos y facultades, entendiéndose muy bien con el resto de la delantera y especialmente con Izquierdo, hubo de retirarse del campo a la mitad del primer tiempo, por resentirse de una antigua lesión, al resbalar en una mala postura sobre el fango.

Hacé el Recreativo de salida una jugada muy vistosa, en la que ya se nota la intervención de los nuevos jugadores: Calderón pasa a Castro, que retrocede la pelota a Herranz, dando tiempo a que se coloque Izquierdo, que recibe el pase alto de Herranz, siguiendo una bonita combinación entre Izquierdo y Castro, que llega hasta el mismo área de penalty malagueña.

A ésta, siguen otras jugadas en las que interviene toda la delantera, distinguiéndose los muchos conocimientos del debutante Castro, el amor propio y la rapidez en el juego de Izquierdo, que no deja de crear situaciones difíciles a los defensas malagueños y dos potentes tiros de Calderón y Castillo, que son parados con mucha seguridad por Albarracín.

Pero el equipo visitante, mucho más acostumbrado a los campos blancos, pronto llega a imponerse, siendo casi constantemente los iniciadores del juego, bien empujado el avance por una línea media muy compacta y eficaz, en la que se distinguen principalmente Quire y Ferriché. La delantera juega con una gran rapidez y colocación, ofreciendo mayor peligrosidad su ala derecha, en la que Lili y Fernandito, efectúan frecuentes internadas, haciendo que Herranz y Peregrín hayan de emplearse a fondo.

En éstos momentos nuestra línea media actúa en un completo desconcierto, debido principalmente a su poca costumbre de jugar en un terreno tan embarrizado; pudiendo decirse que perdido el balón por la delantera, iba con rapidez a los defensas. Pero siguen los delanteros malagueños adoleciendo del defecto de ser poco decididos a la hora del remate y esto unido a la excelente labor de nuestro trió defensivo, en el que la pareja Ortiz-Peregrín tuvo una de sus mejores tardes, hizo que los forasteros no pudiesen marcar en todo el partido.

Todo lo contrario ocurre con los delanteros locales; y con esto nos figuramos lo que será esta línea el día en que consigan entenderse bien. Llegaron a los dominios de Albarracín menos veces que los malagueños a la puerta de Charlot, pero siempre daban una sensación mayor de peligro, que nos hacían ver de un momento a otro la inminencia del goal.

Izquierdo cae lesionado por una carga de Vides, teniendo que retirarse por unos momentos del terreno de juego. Castillo fué el jugador de la delantera que tiró a la portería malagueña con mayor malicia, habiendo veces en que el balón parecía materialmente que se colaba por un ángulo y por ello fué justamente aplaudido; pero también fué objeto de las protestas del público, igualmente justificadas, ya que se trata de un jugador en plena forma y con la competencia suficiente para poder desarrollar su juego sin necesidad de recurrir a procedimientos que sólo habrán de acaerrearle las consiguientes antipatías de propios y extraños. Sirvale de ejemplo esta actitud del público el domingo y deje de una vez esas indisciplinas y violencias, que le hacen ser constantemente blanco de todas las censuras.

El dominio del Málaga se acentúa más a medida que avanza este primer tiempo, debido, no sólo a que el rebote del balón, en un terreno tan blando, extraña a los jugadores locales, sino también por que en casi todo él, el Recreativo jugó sólo con diez jugadores, pues a poco de salir Izquierdo de nuevo, tuvo la caída Castro, teniendo que ser retirado del campo.

Aguileño puso gran tesón en lucirse en el extremo derecha y lo consiguió en parte, si se tiene en cuenta su poca costumbre de jugar en este puesto. Se le vio, por ejemplo, que sus centros eran demasiado largos y las más de las veces retrasados, pero teniendo como tiene condiciones indiscutibles, con unos cuantos partidos más, será un gran extremo derecha.

Fueron muy pocos los tiros que llegaron a manos de Charlot que pudiéramos llamar difíciles, pero en lo poco que intervino, lo hizo a satisfacción de todos. En el segundo tiempo pasa Izquierdo al interior izquierda, en sustitución de Castro y sale en el extremo Ramirez, que no hace nada que merezca la pena, notándose un desentrenamiento completo.

Ambos equipos tienen un decidido propósito de marcar y las jugadas de uno y otro bando se suceden sin resultado alguno, debido a la excelente labor de las defensas. Los medios locales se afanzan más en sus puestos y se distingue de ellos principalmente Abril, que corta todos los avances de Zambrano y Juanillo.

Arrecia el aguacero, haciéndose cada vez más imposible el seguir jugando, sucediéndose los resbalones y porrazos y el árbitro se ve precisado a dar por terminado el partido con algunos minutos de anticipación.

A Juristo, una nueva felicitación a las muchas que lleva ya alcanzadas en sus actuaciones como árbitro. Como siempre, obró con estricta imparcialidad, castigando lo mismo a unos que a otros y evitando en todos momentos el juego violento. Los equipos se alinearon así: Málaga S. C.: Albarracín; Vides y Patricio; Ferriché, Quire, Crespo en el primer tiempo y Rueda en el segundo; Lili, Fernandito, Picón, Zambrano y Juanillo. Recreativo: Charlot; Ortiz y Peregrín; Abril, Bombillar y Herranz; Aguilero, Castillo, Calderón, Castro en el primer tiempo, Izquierdo y Ramirez en el segundo. VAN

Viaje a Madrid en Autocars. 60 ptas. ida y vuelta. SALIDA 15 MARZO GRANADA. REGRESO 21 a MADRID. Infórmese cuanto antes. SAN JERÓNIMO, 44-Librería Ocasión (FRENTE QUEVARA)

Quincena Blanca. Piezas tela blanca Pajarita: Roja 9'00 pesetas. Azul 10'00 » Verde (acabado Holanda). 11'25 » Verde (» suave). . 11'25 » Oro 13'00 » Piezas de Lienzo A 3'50 - 4 - 4'75 - 7 - 8 - 9'50 pesetas. Almacenes Carnicero Echevarría, S. A. Estribo, 8 - Teléfono 2148

Informaciones de la provincia

Le da un ataque y se cae al río, muriendo

HUETOR TAJAR. Un hombre ahogado. Comunica la guardia civil detalles del hallazgo de un hombre ahogado en el río Genil, suceso que ya hemos dado cuenta a los lectores. Ha sido identificado el cadáver por el padre de la víctima, resultando ser el de Diego Borrego Molina, de 23 años, soltero.

Manifestó el padre, Andrés Borrego, que su hijo Diego padecía ataques epilépticos, y que desapareció de su domicilio el 29 de febrero sin que apesar de haberlo buscado por todas partes, pudiera ser encontrado.

DURCAL. Patines baratos. El encargado de la estación del cable de Durcal, denunció a aquella Guardia civil, que muchos niños de varios pueblos tenían patines hechos con coque, sustraídos del mencionado cable.

En virtud de la expresada denuncia, la Benemerita ha practicado gestiones para la recogida de dichos coque y ha rescatado en Durcal 63 que tenían 29 niños, y 48 en Talara a otros 15 niños. Estos extraían los coque de las vagonetas que hacen el recorrido del cable. Han sido denunciados todos a los correspondientes Juzgados.

LA ZUBIA. La historia de unas patatas. En esta localidad le fueron hurtadas 41 arrobas de patatas de sembrar a Joaquín Morales Linares. De las gestiones que practicó la Guardia civil, resultó la detención de José Chacón Fernández, interviniéndosele 100 kilos del tubérculo hurtado y se confesó autor de la sustracción. Manifestó que hacía días había vendido a Rogelio Pérez, 27 arro-